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¢Qué es Bison?

Bison es un una herramienta que permite generar
analizadores sintacticos

Compatible con Yacc
Flex + Bison = Compilador
Supondremos que siempre interactuamos con Flex

Descripcion de una
gramatica LALR (*.y)

Programa C que
analiza la gramatica
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Estructura de un fichero Bison

e Tres partes separadas por %%

%< )
Declaraciones C
% } >@
Declaraciones Bison )
% %
Seccion de reglas gramaticales }@
% %
Seccion de codigo de usuario }@
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Seccion de declaraciones

e Declaraciones C
- Entre %{ %}
— Tipos y variables usadas en las acciones
— Include’s, define’s

e Declaraciones Bison

— Simbolos terminales (tokens) y no terminales
e %token

— Precedencia de operadores
o %left, %right, %ononassoc, %prec

— Tipos de datos de los valores semanticos de varios simbolos
e %union, %type, %token

— Simbolo inicial
e %start
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Seccion de reglas gramaticales

no-terminal \ A terminales

~ .
(resultado)Feglal>" no-terminales

e Tiene el format}V(ID regla2... sentencias C

Agrupacion

e Simbolos terminales: tokens

— Declarados con %token o bien el propio caracter
e Reglas gramaticales: producciones

- Se permite la regla vacia (¢)

— Recursiva: aparece la parte izg. en la parte dcha.
e Tipos: Recursiva por la izq y por la dcha, indirecta
e Preferible por la izquierda: ocupa menos espacio de pila

— Pb. ambigliedad: conflicto shift-reduce, reduce-reduce
(ver teoria COMPI: leccidon 5, pagina 69 y ss.)
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Consejos para la seccion de reglas

e Conviene incluir /* vacio */ en regla vacia (¢)

e Tokens en mayusculas y no-terminales en
minusculas

e Conviene tabular y situar un token por linea
— Muy extenso, pero mas legible
— Si hay cdodigo C => un tabulador mas

— Todos los simbolos alineados en la misma
columna

Pi:5%51{inst1 _._  inst n } 8 2 { inst 1 ___ inst n } __... S k { inst 1 ___
inst n ¥ | T1 {inst 1 ... inst n } ... T 1 £ inst 1 ... inst n };

David Portolés Seminario de introduccion a Bison




Seccion de codigo de usuario

Codigo C creadas por necesidad del programador
Se copian literalmente en el *.tab.c

main() esta en el Bison (.y) y nunca en el Flex (.I)
Bison necesita definir yyerror() (excepto -ly)

yyparse()
— Realiza el analisis sintactico

Devuelve 0 si ok, 1 si fallo

Se crea por defecto, pero puede redefinirse

Es la analoga a yylex() de Flex

No lee directamente de la stdin => recibe tokens de yylex()

yylex()
— Lo habitual es usar la de Flex, pero puede redefinirse

— Es la que proporciona tokens a Bison
— En Flex: acciones terminan con return
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Proceso de compilacion

-d => *.tab.h para Flex
-t => debug

$> bison —dvt instrucciones.y

$> flex instrucciones.l|

instrucciones.output
instrucciones.tab.h
@ instrucciones.tab.c

$> gcc —c lex.yy.c

$> gcc —c instrucciones.tab.c

instrucciones.tab.o

$> gcc -o instrucciones instrucciones.tab.o lex.yy.o -L/opt/flex/lib -Ifl
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Ficheros generados

e El fichero *.tab.h sirve como cabecera para Flex
— Crea tipo enumerado para los tokens que se usaran en Flex
— Ahorra definir los tokens en Flex

e El fichero *.output sirve para ver la gramatica
generada y depurarla si hay conflicto

e Opcidon -y de Bison
— Comportamiento como Yacc
— El resultado siempre se llama: y.tab.c y.tab.h vy.output
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Primer ejemplo en Bison

e Reconocedor de: - ejemplo.y + (-\Esc...jemplosBison) - GVIM7 M[=1E3

Archivo  Editar Herramientas Sintaxis  Buffers Yentana Avuda
opl + op2 AERE 9@ BRREB[(SSA
| opl - op2 1% =

2  #include <stdio.h>
_ 3 #include "y.tab.h"
| opl = op2 § %

C

¥ ejemplo1.L (-\Es...mplosBison) - GVIM1 =13 <Et"§ Soxen NUMERD MAS MENOS TGUAL 0TRE__

Archivo  Editar Herramientas Sintaxis  Buffers Wentana Avuda a
= 9 ® R

2 11 expresion:

#include <stdio.hZ 12 operando

#include "y.tab.h" 13 operador

By 14 operando

1% ;

digito [8-9] 16

constEntera {digito}+ 17 operando: HUMERO;
18
19 operador: MAS . .
28 | MENDS cmaln()?
{return{ HUMERD) ; 21 | IGUAL '-f . 1?
{returnf IGUALY; 22
{return{Mas);} 23 crunciona:
{return{MENDS) ; 2n Bk
{return{0TRO);} 25
26 int yyerror{char =m) {
27 fprintf{stderr,”Error:%sywn’, m);

- 28 return{1);
Todo 29 B
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Segundo ejemplo en Bison

Idem que antes

Los tokens caracter se
tratan de forma mas simple

main() => yyparse()

¥; ejemplo2.1 (-\Esc...mplosBison) - GVIM2 M=E3

Archivo  Editar Herramientas Sintaxis Buffers Wentana Avuda
AEEE 9 B LRkueanh &H

w{
#include <stdio.h>
#include "y.tab.h"
£

digito [8-9]
constEntera {digito}+

S

- =T =R = TN o I i JU T L R

=

12,13-17 Todo __I
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178 ejemplo2.y + [-\E...emplosBison) - GYIM E@E|

Archivo  Editar Herramientas Sintaxis  Buffers Wentana Avuda

%{
#tinclude <stdio.h>
ftinclude “y.tab.h"
%)

%token HUMERO OTRO
start expresiof]

%%

eXpresion:
operando
operador
operando

operando: HUMERD;

operador: °

int yyerror{char =m) {
fprintf{stderr,”Error:%sywn', m);
return{1);

¥

int main{)}
{

yyparse();
returnd 8) ;

¥




Accediendo al valor del token

Objetivo: Reconocer y evaluar opl = op2
e "“Pasar” el valor desde el Iéxico al sintactico

e $x es el simbolo x-ésimo de la parte derecha (empieza en 1)
e $9% es la parte izquierda
Por defecto son int

11 ejemplo3.y + [-\Escritoriolu...006\compilejemplosBison) - GVIM

Archivo  Editar Herramientas Sintaxis Buffers Yentana Awvuda

1 %
2 #include <stdio.h>
3 tinclude "y.tab_h"
4 %}
- e c
‘% ejemplo3. | (~\Escrito...\ejemplosBison) - GYIM5 E@E| 6 Tioken HUMERO OTRO
Archivo Editar Herramientas Sintaxis Buffers Wentana Ayuda ; Istart expresion
1 % 9 %%
2 #include <{stdio.h> 10 |
3 #include "y.tah.h" 11 Expresiun:
4 dint var; 12 operando
5 %) 13 =
i} 14 op 0
7 digito [8-9] 15 %
8 constEntera  {digito}+ 16 printf{“operandos son =: %dyn", $1);
9 17 ¥ else {
18 %% 18 printf{"operandos son *= : %d *= %dwn", $1, $3);
11 19 3
@nstEntera} {sscanf{yytext,"%d", &yylm> 2a ¥
return{ HUMERD) ; 21 ;
14 [+-= W 22
15 . {return{0TRO) ;} 22 operando : _HUHERD
17 3% 25 3
18 20
27 B3
28

29 int yyerror{char =m} {

I8 fprintf{stderr,"Error %sin', m);
31 return(1);

32 ¥
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Accediendo al valor del token

(completo)

e Reconocer y evaluar las tres operaciones

131 ejemplod.y (-A\Escritoriouniz...006\compilejemplosBison) - GYIM3 Q@]b__q : -
frchiva  Editar Herramientas Sinkaxis Buffers Wentana  Ayuda }7 ejemplo4.y (~\Es...mplosBison) - GVIM3 g@”g|

1 % Archivo Editar  Herramientas  Sinkaxis  Buffers  Yentana Awuda

2 #include <stdio.h> 32

ﬁ %}“1"°1”d9 y-tab-h 33 operando: NUMERD

. 34 ¢ §8=51; 3

6 Ttoken NUMERD OTRO 35 ;

7 ¥start expresion 36

8 37 operador: *+'|]

9 %% 38 { $%="+"5

18 39 | -

11 expresion: La {$8%="-": 1

12 operando 41 =

13 operador 42 { $%="="; 1

14 operando 43 ;

15 { Ly

16 if (§2 == '=") ¢ 45 %%

17 if (§1==$3) ¢ né

:g , p;lnt:("uperandus son =: %dwn", §13; 47 int yyerror(char *m) {

else : “ “
X . _ " . 48 fprintf{stderr,”Error:%sin", m);

g? } printf(foperandos son *=: %d t= %dun", $1, $3); 49 return{1);

22 Y plse if (§2 == "+') { g:j '

23 printf("la suma de los operandos es: Zdwn", ($1+33)); } ]

24 v oelse if (52 == '-') { 52 int main()

25 printf("la resta de los operandos es: %dwn", (§$1-%3)); 53 {

26 3 else { 54  yyparse();

27 printf({"la resta de es: %dwn", ($2)); 55 return(8);

28 13 Lo }

20 37,14 Final

30 *

31 ;
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Utilizando la pila

118 ejemplo5.y {-\E...mplosBison) - GVIM g@”i'
Archivo  Editar Herramientas Sintaxis Buffers YWentana Awvuda
% -
ftinclude <stdio.h>
ftinclude “y.tab.h"
%y

Archivo  pdltar Herramientas  Sinkaxis

Ztoken HUMERO OTRO
start expresioff

%4
==$1}

expresion: Pr—Gperandos son =: %din", $-1);
operandoi + else {
operador printf{“operandos son *=: %d t= %din", $-1, $1);
operando? b

y else if (§8 == "+') {

printf{"la suma de los operandos es: %dwn", (3-1+51));

operandol: HUMERD y else if (§8 == '-") {
{ §%=%1; printf(“”la resta de los operandos es: %din™, {($-1-51));

H

b

operador:

(35

¢ $8= _

=t int yyerror{char =m) {

{ 8%="=": fprintf{stderr,”Error:%syn™, m);
return{1);

58 }

51

52 int main{)

53 {

5y yyparse(});

Lt returnd 8) ;

5o )

David Portolés 31,21-27  Final

%%




Utilizando la pila: consideraciones

e Un blogue C también cuenta como un $x
$1 $2 $3 $4 $5  $6

a : tokenl token2 b { accién a media regla; } ¢ token3

I/

e Cuidado... tonteria: uno fin | dos fin

uno: ‘A" 'B’ {printf(“uno”);} ‘C''D’

dos: ‘A’ ‘B’ ‘C"'E’

fin: ‘F" { <¢Qué $xes 'B? }
éSolucion?
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Anadiendo semantica (.I)

e Objetivo: evaluar suma y resta de enteros y reales

e jemploé.| (-\Escritoriodunizaridocencial2005_200 6\compilejemplosBison) - GVIM

Archivo  Editar Herramientas Sintaxis  Buffers Yentana Avuda

SEHERE @@ B RERER SSA TR ? 2
ol

#include <stdio.h>

#include "y.tab.h"

fidefine tpIHT 18

fidefine tpREAL 11
%y

digito [8-9]
constEntera {digito}+
constReal {digito}+"."{digito}=

1
2
3
n
L
i
¥
8
9

2

{constEntera} {sscanf{yytext,"%d" ¢ &yylval .tpOperando.valorl); yylval.tpOperando.elTipo EpINT;
return{ HUMERD) ; »

{constReal} {sscanf{yytext,"%F\ &yylval.tpOperando.valorF); yylval.tpOperando.elTipo tpREAL ;
return{ HUMERD) ; »

[+—= {return{yyte=t[8]);

. {return{0TRO);}
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[~ = - =R I = T o I T I L B )

=5 =k

%4
#define
#idefine
#define
#idefine

tpINT 18
tpREAL 11
SUHA 12
RESTA 13

#include <stdio.h’
#tinclude “'y.tab.h"

Anadiendo semantica (.y)

%y

nion{

struct {
Float valorF;
int valorl;
int elTipo;

ytpOperando;

int tpOperacion;

<tphperando?> HUMERD
<tpiperando> operandoi

<tphperando?> operando2
<tpOperacion?> operador
expresion

%
expresion:

operandoi

operador

operando?2
operandolg

{ §3=8<tpoperando>1; })

operador: "+ { $% = SUMA; }
I - { $5 = RESTA; 3}
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42 operando?: HUMERD

$<tpﬂperandn}1.uaiEEIII}

43 {

Lh

45 ii:1§<tEﬂperandn}—1.ElTipu==$<tpﬂperandn}1.ElTipu;jE:::>
46 if (3<tplp = ™

47 if ($<tpOperando>-1.elTipo==tpINL1_Z

48 printf("+ ENTERA: %d\n", ¢§<ipOperando>-1.valorl +
L0 ¥ else {

Lo printF("H REALES: %fun", (3<tpOperando>-1.valorF +
c1 1

L2 ¥} else {

53 if ($<tpOperando>-1.elTipo==tpINT} {

oy printF{"- EHMTERA: %din", {($<tpOperando>-1.valorl -
Lo ¥y else {

L6 printf{"- REALES: %fiwn", ($<tpOperando>-1.valorF -
L7 1

L8 3

Lo ¥ else {

6a printf{"Deben coincidir los tipos de los operandosin')
61 1

62 1

63 ;

64

65 %%

(i

67 int yyerror{char =m) {

68 fprintf(stderr,”Error:%sin’™, m);

69 return{1);

7 }

i1

72 int maing{)

73 {
FL
75
6 }

yyparse(};
returni 8) ;

${<tpOperando>1.valorF));

$<tpoperando>1.valorI});

$<tpoperando>1.valorF)};




Para saber mas

e Consultar la pagina web de las
asignhaturas:

— Compiladores I:
http://webdiis.unizar.es/~ezpeleta/COMPI/compiladoresI.htm

- Lenguajes, Gramaticas y Automatas:

http://webdiis.unizar.es/asignaturas/LGA/

e En ellas aparecen enlaces a documentacion
de utilidad (manuales online, apuntes, etc)
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Preguntas
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